

育的苗远销沿海 还能让乡亲们家门口就业 中牟最大育苗基地投入运营

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 马浩强 李记伟 文/图)“这几个大棚培育的都是砧木苗,那几个大棚培育的是茄苗,再过10天,这些茄苗将嫁接在砧木苗上,然后发往云南、广东等地。”昨日上午,中牟县刁家乡汴家村西汴家农业专业合作社育苗基地,一部分大棚已经投入使用,一部分大棚正在施工,汴家村支部委员汴家农业专业合作社总经理胡士伟介绍。

汴家村位于中牟县、开封和尉氏交界处刁家乡政府东北12公里。全村由一个(汴家)自然村组成,辖区总面积3550亩,其中耕地面积1900亩,林场地1200亩,主要种植玉米、花生、大蒜等,其他经济作物有蔬菜、西瓜。

胡士伟2007年毕业于河南省农业技术学院,毕业后在中牟县韩寺镇开了一家农资经销门市。韩寺镇是中牟县果蔬种植大镇,村村种瓜、户户种菜,胡士伟的农资门市生意火爆。但由于很多菜农缺乏育苗技术,造成蔬菜在生长过程中出现不少问题。“也就是从那时萌生了建立育苗基地的想法,要为菜农们培育好菜苗、健康菜苗。”胡士伟说,2015年,胡士伟在汴家村建立了“建园苗圃有限公司”,育苗面积3000多平方米。2017年,公司搬迁至中牟县韩寺镇南岗,扩充育苗面积约



20亩,“南岗育苗基地规模小,已经满足不了市场需求了,所以在镇党委政府和村‘两委’的支持下,今年6月,我把育苗基地搬回了汴家村。”

汴家村党支部书记胡小六介绍,汴家农业专业合作社育苗基地总面积约200亩,目前已建成并投入使用的大棚有13个。棚内育苗有辣椒、西红柿、豆角、西蓝花、茄子、西瓜等一二十个种类,远销沿海地区,近销中牟县周边县(市、区)以及中牟县域内各乡镇各行政村。

“目前合作社已接手订单60多万元。”边家村村委委员胡丁辉补充说。

胡士伟告诉记者,目前育苗基地的技术员和员工都是汴家村和邻村的群众,“一是他们都懂种菜技术,二是基地距离各自的家都近,家里地里都能兼顾”。一个正在干活的员工说,育苗基地干活分淡季和旺季。淡季一天来一二十个人干活,一个人一天挣100块钱;旺季一天最多需要五六十个人来干活,一个人一天能挣100多块。

“能让乡亲们在家门口干好活儿挣到钱,这也是我建育苗基地的初衷之一。”胡士伟说。据了解,汴家农业专业合作社育苗基地是目前中牟县最大的育苗基地。

文明郑州

之光盘行动

“小餐桌”带动“大文明” 郑东新区建设节约型机关

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 铁晓岚 齐江华 王跃斌)为引领广大职工做健康饮食的倡导者、文明餐桌的践行者、杜绝浪费的示范者、节约型机关的建设者,9月12日,郑东新区党政办公室联合郑东新区社会事业局组织开展“文明餐桌 健康你我”主题宣传活动。

活动现场,各局(办)人员认真聆听了“文明餐桌、健康生活”知识讲座,并通过文明餐桌知识竞答活动,进一步了解文明健康的生活方式,将文明、健康、绿色的生活理念深入人心。最后,现场人员共同签订“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”倡议书,自觉成为文明就餐、反对浪费的志愿者和引导员。

■东风路街道

预防“校园霸凌” 普法教育进校园

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁慧)近日,金水区东风路街道文北社区联合东风路办事处司法所、河南省工业学校、东风路派出所共同邀请河南尤扬律师事务所的专职律师李晓丽为在校学生讲授了开学第一课法治课。

李晓丽律师以《预防“校园霸凌”,勇于说“NO”》为主题,结合与校园欺凌相关的案例,从刑事责任年龄划分、“校园霸凌”行为对欺凌主体造成的影响、“校园欺凌”表现形式及如何预防等方面,进行了深入浅出的讲解。同时引用我国的相关法条,给学生上了一堂反“校园欺凌”的法治课。在互动环节,大家积极参与,踊跃回答问题。

反诈知识进校园

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁慧)近日,金水区东风路街道丰乐花苑社区联合郑州市科技工业学校,组织开展“反诈知识我来讲”活动,为学生带来了一堂生动的反诈小课堂。

本次活动通过摆放展板、发放宣传资料、讲解真实案例等多种形式进行。同时,还组织召开“开学第一课”防范诈骗主题班会,以学生自己讲述防诈骗知识的形式,警示同学们不要轻信陌生人的信息和电话,避免上当受骗。针对学生群体特点,反诈志愿者重点讲解了如何辨别虚假信息、如何设置强密码、如何保护个人隐私,提醒同学们切勿出租出借个人银行卡和电话卡。

巩义 公租房申报是否属实 入户一一核查

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 张莹)近日,巩义市住房保障中心工作人员对2023年度三季度公租房申报对象开展入户摸底调查,以确保公租房申报工作的真实性,全面了解申报人的真实生活状况,确保公租房申报情况属实。

工作人员通过入户调查,认真核

实申请家庭人员构成、家庭年收入、家庭人均住房面积及类别等情况,在此基础上结合邻里访问的形式,核实申请人的状况,严格把关,做到“不漏报、不谎报、不人情报”,确保公租房申请公开、公平、公正。入户走访过程中,工作人员同时向辖区内困难群众宣传各项惠民政策。

巩义市住房保障中心将对公租房动态监管,常态化开展核查工作,进一步加强入住后续的使用和管理,提高公租房运行保障能力,加大准入退出机制的审核,确保公租房入住公平、公正,让公租房惠及更多的住房困难家庭,助力全市营商环境优化提升。

3部电梯加装完成 居民幸福感“直线”上升

中原区馨怡家园社区另5部加装电梯预计年内完成

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 刘桐)9月13日上午,中原区桐柏路街道馨怡家园小区新加装的3部电梯完成了验收,小区居民的幸福感“直线”上升。

“岁数大了,爬楼梯太累了,现在安了电梯,终于可以不用再爬楼了,我真是打心眼里高兴,感谢社区的帮助和协调。”住在院里的冯老师高兴地说。“小区加装电梯是为了方

便老年人出行,改善居民居住环境,不断提高居民的幸福感、获得感。目前辖区其他门栋也就加装电梯事宜持续努力中,后续我们将继续积极引导、协调、促成有条件的楼栋全部加装电梯,满足辖区老年人的所期所盼。”馨怡家园社区负责人王艳霞说。

据了解,馨怡家园小区建成于20世纪90年代,当时入住的居民已

经步入老年,楼房加装电梯成了这些老人急切盼望的事,小区内既有住宅加装电梯的呼声也越来越高。馨怡家园社区自2019年申请加装电梯以来,始终把解决好居民的民生实事作为主要工作去做,共加装电梯28部。在各方共同努力下,今年的3部电梯顺利竣工,目前还有5部电梯正在加装中,预计年内完成。